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BI-SEMANARIO INnEPENDENTE E ·NOTICIOSO

Prevendo a futura
catombe

Segundo cúlTlmunicação
I (!.o sr. Secretario da Fa-

-------------/----- zenda, dentro de poucos
dias serà Jado inici() á
construcção da estrada
d? Braço do Bahú ao Ma-

Só com o uso do grande
depurativo dn sãngue «Caro
beno» poderás te defender
da syphiliól e do seu cortejo
funebre que e o rheurnatismo,
arthristisffio, feridas, ulceras,
etc. Procure na Phar. Santa
Therezinha.

AL DEMAR ALEGRIA

ANNO XXVIII N. 1616

A MAIS SUBLIME PROFISS.ÃO O Paraná em vesperas Na frente oriental Pagamentos atrazados sr�·iJ���'"!t�7t���e�s::�g�::.
d d h e Irregulares es perrepistas citam até a--==================�-=-- e gran es empre en- Continua o estado de <, eonstrucção de muros e a

DA MULHER dimentos b�lligeran�ia. entre o Ja.- Com a fusão -dos Cor·· caiação de edifícios publicas;
_ . Assim, o gl"'UpO Victor Mei-

O Chefe' do Governo pao e, a C.hma annunci- reios e Telegraphos fica- relles desta Cidade, por. ezem
Proviso rio recebeu, ha al- ando os ultU?ÚS telegram- ram os Iunccionarios da plo, pa�sar.á á Historia como

gumas semanas duas pro-, m8S o seguinte: Directoria Regional de tendo soffrtdo.grandes mdelho-, -

.

1
c C h

. ramentos no gove1'no o sr.
postas de importantes Ii r- Teleg�amm(1� procedeu- .,antf1 at arma com os

Adolpho Konder. Com mais
mas industriais estrangei- tes de Changai .Inforr�drn pdgd.r�entos atraza�o<;, de

lu.m
esticão, como mais uma

ras que SP. propõem mon- que as tropas Japonesas maneira bastante irregu- tirada como esta,. dentro .de
tar no Brasil fabricas de preparam-se para iniciar lar, porquanto os que ser- alguns an:no� � h�storttta 'bdtr_ã-

.

f
'

C
.

1 d E que, a prmcuno, se a ri UtUvarios generoso urna. grande e vIOlen�a _o - vem na apita
_

o
_ s�a'l esta construcção ao sr. Vidal

A primeira dessas pro- íensiva.contra as posiçoes do, com excepçao dos dia- Ramos. Com o tempo, porem,
postas procede dos Esta- chinêsas. ristas, foram pagos, como fl�ou constatado que. o sr.

dos Unidos e .Ioi julgada até então no principio do Vtdal apenas construirá OS
.

d
'

alicerces e que o ,sr. Konderdesvantajosa para os. .In- ('
Numerosos navios e mez. acabara açranâiosa obra.

teresses do Brasil.· A -se- guerra japoneses, bom- Não comprehendemos o Vem depois uma outra 0-

gunda, que é apresentada bardearam os fortes de motivo dessa irregularida- bra impórtante. A reeonstru

pela «Fiat,> propõe instal- WO,u-Sung, e a região cir- de para com os demais cção do prédio para a Mesa
d

..

h ili d serventuários do interior de Rendas Estadoaes de Ita-lar no Brasil fabricas e cumvism a, ven ican 0-
jahy. Apenas não foi dito que,autorr.oveis, pneurnaticos, se violenta explosão, pa- que ate agora estão á es- a despeito desta teoonstrue

motores para aviões e ma- tecendo que voaram os pera de pagamento, al- ção, a repartição em apreço
terial bellico,pede tão so- depósitos de munição da- guns em situação aíflictí- tuncoiona em predia aluçtuie,

f t Outra obra que foi teito. emmente, que o govêrno lhe quelles ortes. va, como os agen es e
ltajahy pelo aooerno do sr.

dê preferencia para, as suo ajudantes dos Correios, Adolpho Konderfoi a e�cola
as compras. Noticias de Changai di- que ainda não receberam da Villa Operaria Pereira e

A
.

tã d zem que se manifestaram, os vencimentós de Dezern- Oliveira, unica causa dura-
...propna ques ao a

doura e util teita em ltajah,ylocalização dessas fábricas ati, numerosos incendios

I
bro e.no entanto, tiverem pelo réterido governo.· Mas;já foi estudada, parecendo, provocados pelo bornbar- ordem de pagar os esta- si todas as ronstrucções e re

aos technicos.que o Para- deio aereo, pelas tropas fetas e conductores de consttuções que tazemparte do
ná e o Estado que melho- japonesas. O director do malas. longo acervo do ex governa-

ff r' ité d S A:l itti ..1 falta dor sãocomo a caiação do Gru:res condições o erece. \ .orm e e occorros aos urm !DIJO se a
. a. po Eseotar e a reconstrucçãoExtrangeiros, protestou de verba para os diaris- 'do ediflcio da Mesa de Rendas;he- junto ao consul do japâo tas, não VémO'3 razão en- então convenhamos que o po

contra o bombardeio dos tretanto para ficarem no l�tieo clltha_rinense não teria
. d- f _.

.

t dernaí tido necessidade de auçmen-.a�ampam�ntos os re u esqut:cIme9 O os ernais
lar algunsmilharesde contosNoticias de Moscou di- gisdos chineses, que pro- funccionarios de classe, de reis nos impostos,para tão

zem ter- sido aquella Ca- vocou a morte de cerca

I
visto como os seus C'ol- pouco.·

.

p!tal surprehendida, nos de 500 pessoas.· legas de Florianopolis já
ultimos dias, com l,ma es- -- ..

I estão, ha muito, embolsa- Mais oito
tranha vis�o: condU( tores Um aVIão mili'tar japo-I dos dos vencimentos a A juntarem-se ás 9 es�
e mo torneiros de todos nês, bombardeou, 'numa que fazem jús. colas-creadas neste Mu-
los bondes trabalhando fabrica de Fiação e Te-

. Appellatnos pdra o sr. nic;pio, após a Revolu
com o rosto coberto com cidos, situada ·no sector dr. Director Regional que, ção, publicamos hoje à
a masca-ra contra gazes, da Concessão lnternacio- tomando em consideração resolução creando' mais
assim procedf'ndo em nal, uma gurtrda de fuzi- o· que licabamos de expõr, oito escolas mixtas mu

cmnprimento ·:::Ie ordens lelros cyankees», mêtando não deixará, certamente, nicipaes.
emanadas da Sociedade cinco delles e ferindo gra-

.

de tomar uma providen· A Inspectoria Escolar
de Deleza Nacional que vemente 15 súldados chi-j ciél Que venha pôr um pa- municipal tem trabalhado
desejou ter a prova das neses. I radeiro á premente situa- activamente não só na

possibilidades de realísa- e cl!nsul dos Estados. ção eal que se encçllltram installação das novas es:.
ção dos trabalhos ordina- Unidos prepara um ener-Ios seus dedicados auxi· colas creadas, corno na
rios da cidaçle durante gico protesto ao governo liares. flscalisação déls já em fune-
eventuaes ataques por japones, acreditando-se 1·13. 8 t I·h

-

d C
cionament(" bem como

meio de gazes· asphixi· que esse facto venha a I a a ao e aça- no recenseamento para:a
antes, prova esta que d�terii.,inaf u.ma nova fei-l dores creação de outras escolas
deu os resultados previs- çao do confhcto, p�f. pa!"-, AG circular o presente ainda.
tos t.e. das tropa� amen�ar.as I numero ja deverá ter che -U-m-g-·r

....

u

...

p
...

o-d-e-m--o-c-in-h-a-s,-.
COl1selllo de

alt aCé:lntonadas. I gado a esta cidarle, or.- Filhas de M .. ria, está pr�-
Contribuil1tes Faculdade de Direito I d� se demorará �lguns parando numerosas cre-
..

E d dIas, o 13' batalha0 Je llnças residentes na VilIaTem se rtumdo cohtL- e� n.osso sta O c.lçadores, brio�;;. uniàa- Operaria e immediaçõ�nuam�nt� o Conselh� �� C�m. o fIm de eRtabelece� as de do no�so Exercito que para é1 Primeira Commu-Contnb'lwtf's, havenuo la prelunmares para a orgams�- desde varios dia .. pffectu- nha-o, qne· se re�IIsara' n· ...,t 'b
.

t ção de uma Faculdade de Di-· �, �

� ...numerosos con n um es
reito em Florianopolis estive- f ando manobras, demanda- Cê.peIlq_. da ViJIa.apresentado suas recl<;tmé-:- ram reunidos, na semana fino i va e8ta cidade, pela estra- """"---__

çoes, CfJmO outros hqm- da, sob a presidencia do sr. I da do litto··al SOil=fRf. !\!!= pll. 9oSAO"".dado seus debitos, apro- desembargador J?sé Boiteux,
I. •

9 L UL !ll�
veitando. desse modo o os SrB .• drs. Sa!vlO Gonzag8" Aldemar Alegr,'a.. , Heracllto Carnelro,tJrbano 8::11·1penodo para O· pagamen- leR, Americo Nunes, Adalberto I Viajou ).lara Flol'ianopotu sem multa. Ramos, Affonso WanderleY,llis devendo, pOoc;ivelmen-O sr. Elpidio de Sóuza, Alfredo Trompowsky, Edmun'l te, seguir até o sul do Esta
alleaando falta ele tempó dn _Moreira, E�clides.Mesquita'l do, o nosso companhairo �e
d

.
�

d
.

' Heitor Salome PereIra, Nery I trabalho '!r. Aldemar Alegria,elXOu
_

e acceJtar _a sua Rurtz, Othon d' Eça e Zulmiro I redactor.chefe. desta folha. .

nomeaçao para o Conse- Soncini, ficando tomadas as
-

I lho, levando essa sua re' segu�ntes deliberações: Antt'-hnntem {! tarde foi des-

I soiução ao conhecimento . ti: fundação de um curso ju- truida por um iacendio que ir-I. _ C rICllCO autonnillo, sob a deno- rompeu num dos predios doda A.ssocJaçao. o.mIfoler- minação de Faculdade de Di- centro commercial da capitalmerclal, por c.uJa mdIca- reito de 8auta Gatharioa; do Estado, a tebrica de mo-

ção havia sido s· S. no- o Iuncciõnamento respectivo veis de propriedade do sr. Fer-
meado. de accl)rd� c0!ll .0 decreto f.e- nando Zimmer.
___� deral que lllSÍltUlU o curso JU- A casa, predio nr. 18 da rua

ridico na Universidade do Rio F�lippe 8chmitt, era de propri
de Janeiro; edade do sr. Arthur Ramos da
a convocação de uma nova Silva Moreira, resIdente na

reunião, em breves dias para enseada de Brito e, ao que
a constituição do corpo do- consta, não estava segurado:
cente;
a attribuição, á meza, para,

até a eleição da directoria,pro-
xlmo. vldenciar s,obre o deliberadG
---------'-.--- na reunião.
Regressaram do RIO de Jll-

.
_- ----

neiro_; onde foram a passeio, I A Papelaria(d'O PHAROL á
o sr. Ary Mascarenhas Passos receb_eu GRAMMATICA AL·
e exma. esposa. LEMA..

O Conselho Nacional de Mulheres Allemãs,
que se reuniu enl seu paiz nestes ultimos dias,
abordou e discutiu dois thernas da mais palpi
tante actualidade: - "A vida profissional e o futu
ro da mocidade feminina, e 'IA Conferencia do
Desarmamento e a mulher allemã>.

Pelos assumptos tratados pode-se avaliar
quanto foi essencialmente pratica essa reumao
do avançado elemento feminino allemão.,

Esse Conselho nos faz meditar na eminen
cia em que se encontra o nosso paiz, com a

creaçâo da nova lei eleitoral, dando direito de
voto á mulher.

.

Sendo um adepto sincero e fervoroso do
desenvolvimento da capacidade feminina, faço
entretanto restricções quanto ao campo em que
'se deva processar esse desenvolvimento.

Entendo que é um erro, por exemplo, entre
nos cuidar-se do direito de voto feminino sem

primeiro educar a mulher para que ella tenha
uma noção clara desse dever e desse direito.

Ninguem ignora que a mulher brasileira,
dona de um espirito apaixonado e vibratil.air.da
não se habituou a encarar a vida materialrnen
te, Então quando ella é inteIlectual não ha in
dividuo inspirado que lhe supere, tudo no seu

espírito é vict.ima de phantasia.
Essa é ainda a rainha da Séda e da vaida

de. Segue dessa forma, sem se preocupar, ã fi
nalidade que sua patriá extensa lhe indica. Não
tem outro desejo senão constituir um lar, obe
decendo sem resalvas grosseiras às injuncções
do proprio sentimento christão.

E porque havemos, os homens, de deslo
car essa mentalidarle sabia e util ao Brasil para
o terreno sordido, esteril, da politicalha demoli
dora? Porque havemo� de arrastar a mulher
para esse antro de prodridão e de falta de ca
racter que demanda um saneamento continuado
de muitos annos, até que se purifique?

Na propria· Alle.manha onde a disciplina
quebrou os nervos femininos, onde o' problema
é encarado fria e calculada�ente. fructo que é
de longos interregnos de experiencia, ainda es
sa mom�ntosa questão reclama educação, assim
é que a «tira. Gertrud Baumer, deputada e con

selheira technica do Ministerib do In terior,
exhortou a mocidade feminina a enfrentar a vi- ,

da domestica, economica e civica, conscia das
suas responsabilidades.lO

Se essas palavras da ilIustre parlamentar
germanica tiveram· echo em seu paiz, para o
nosso ambie!"!.te parece terem sido proferidas ;!e
encommenda.

.

Ao tempo em que a mulher brasileira se

gue enle.vada nos cantos de. sereia da's conquis-.

tas feministas, melhor. seria e mais util para
SLla patria qüe não se misturasse num regímen
que nem sequer ainda se livrou dos processos
politicos dos tempos ido� dn farça. Siga de �re
ferencia a exhortação da conselheira allemã afim
de que as gerações yindouras, educadas sob as
suas vistas, tenham urna noção mais nitada
dos seus deveres civicos e que os horne::1s de
então sejam os seus companheiros de jornada
no caminho altaneiro da grandeza da patria e
não os exploradores de hoje que querem aniqui
laI-a, depois que perderam a confiança dos seuÇ

-

semelhan teso
Se a mulher brasileira soubesse, devolveria

intacta �sse trophéú que os homens baptisaram
de conquista, para melhor illudir, aconselhando
os a que tratassem da educação em primeiro
piano para que a Republica Nova começasse"
pelo principio, a sua phase de reorganisação
social. ' ,

Escolas Es_tadoaes
Ressenfe-se de qualquer

fiscalisação o ensino pri
mario estadool no interior
do nosso Municipio, ten
do chegado ao nosso co
nhecimento abusos que

reclamam promptas e e

nergicas providencias do
sr. Director da Insfrucção
Publica, para quem ap
pellamos.
cGAZOZAS POLARI8.

Insuperaveis

"

Df VrNTRE?
::Ia uma Inlinidade de r.Jll&o

dios que aio a.nuuncihdo3 p:l.ra ..

prisAo de vel: tra. 1\.1 ui tos d:io UlII
allivio momentRIlec mae furmas..
um habito 0 ó preciBo continu••

·

• tomf!ól-os. �empre. Outros co...
têm cn.lomelanoB e outra.e drogo.
mineraes perigo!a.s, que per�
Deoem no organismo, Iocali!!&...
a8 nne juntae e caueanl dores :.
eaimbra.. Alluns do purg"ri
vos fortel Que produzem oolio�
deixando uma dcpre•• !o depoioo
d. produlirem effeito. Evito n
oleo. lubrificantes que 8Ó "li.
graxam O! intestinos e enoor.....

jam o org;allismo a ficar p.r,e
guiÇ080.

Um laxante puramente veCt-
·tal, como a. Pequenas Pilnl...
do Dr. Carter para o Fi.;z;ado, e�
tiroula levemente o tigndo d"9
modo que a bilis CO!lleç� a pro
duzir-se, 08 intestinos começam
a funccionar e sendo eliminado.
OI! venenos a prieão de ventra

1 acaba-8e.� O eBtoma�o e oe In
testinos funccionam activa.mente li
o organl.mo go.a de um effeiliD
realmente tOllico.

1> São vendida! em toda. u

pharmaoia.. Se nlo a. encontr�
dirija-oe' Paul J. Chriotoph CD"'""
pany, Rua do Olindor, 98, ·Rio
fi JaDeiro. . II

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



Um cancro sypbiliti(o DO nanz
9annos de soffrer I

° abaixoas

signado,mora-Idor á Serra •
dos Tapes,Mu
nícípío de Pe-
lotas, Estado

'''_1.

Ido Rio Grande feridos bens, sob pena de Convidamos os Srs.devede ..do Sul, vem revelia, na forma da lei. res em atl'az� .para com a
por mel'o d'es E d 'I Fazenda Municipal a compa

,
' -

para constar, man el recerem no ediIicio da Pre-te relatar-vos
d' Iuma cura ex passar O presente e ira i feitura, ás segundas, quartastraordínaría- que será aííixado na logar I e�sextas, d�s 9 as �2 � 14 as

que a obteve de costume e publicado pe- l/-horas, aíím de Iíquldaremcom o famoso 1
'

as suas dívidas ou anresen«ELIXIR DE a Imprensa por tres ve- tarem quaesquer reclamaçõesNOGUEIRA», zes. Dado e passado nes- a bem 16 seus Intereses.
que V, S, em te cidade de Itajahy, aos 9 prazo para. esse fim étão boa nora tres dias do mez de Feve- at� 29 do corrente, pode�dodescobríu.Soí- ; -I d 'I ate essa data serem feItosfrendo eu, du-

retro \.10 anno, .

e mi n,o- os pagamentos sem multa,
rante longos 9 vecentos e �nn ta e d?IS, Aos que se apresentaremannos de um Eu, Damasío Urnbelino até a data acima e não pu,
�a?crO" syphi-I Brito, escrivão o subscre- derem liquidar seus debítos F
lltlc�, tendo I vi. (assign ado) Joaquim o conselho conccderà prazosperdido todo L' G' d P' J'

para pagamentos em presta'nariz, parte do U1Z, ,ue cs mt�. UIZ ções mensaes, tudo de

accôr-Imaxilar supe- de Direi te. Nada mais nem do com o artigo 8 da resoluçãoríor, amygda- menos se continha no pre- rr 71 de 7 dé janeiro ultimo.
las e· mucosa sente edital acima trans- Os devedores que nada re- oda garganta e int d 1 b f'

clamarem até IV1 uella data Itendo exgota- cnp o, 0, quai e�n e 1-. serão immedíatamsnte conVi-I·'do para minha elmente fiz extrahir a pre- dados ao pagamento execu
cura os recur-I sente copia, Eu Damasio tívo:
sos da scíen- Umbelino Brito escrevi o Itajahy, i: de Fevereiro de

�J( ,..",���Seg�i�diJ:2 subscrevi e a:;signo. 19::;;Consel�odeContribuintes: ��:rJ�U LSAO de Se riJosé Maria Pereira da Silva pois de longos Era u.t supra. .
Agostinho Fernandes Vieira

7�
soürímentos, curar me com o uso 40 grande depurativo, do Damasio Umbelino Enio João Gaya G:"'�"".;Z1����.�IGJ!·:!I_ilI!fll;i!!lil:iI__iJ:ill!:!__!l!""'_0iI!�sangue «ELIXIR rBE NOGUEIRA)}, de vossa preparação. � Olympio Miranda Jor.o doença cruel fazia progressos assustadores, quando comecei De ordem do cidadão Guido Grubitsch

..:.o'��""-"l�����.....�!t�-a!'"4"'-"""�'>""'����"A::
, a fazer uso do poderoso remedio, cedendo aos poucos até Administrador desta Mesa �;�;�ioW::::::raJunior �}��*P""���?;;��;'�':;)!.%-%;���'�����Qque hojegraças a Deus e ao vosso poderoso «ELIXIR DE Ce R.endas, faço publico }\X .

L
.

ff
.

d i""'i
, NOGUEIRA», estou radical e completamente curado, causan-

para que chegue ao �co- Esta::J.:lo esta Prefeitura au-

'\�� ela ql1em 80 re OS' \.\J
�o grande admiração a todos que me conheceram em tão

d d torisada pelas Ietrass A, e B, i'� , j \ ,� �''',
desanimador estado, devido a gravíssima molestia que me nhecimento e to os que do artigo 24 da resolução �� I I

. �V
ia consumindo, E, preciso accrescentar que sou pobre e du- durante o corrente mez de

n; 71 de 7 de Janeiro ultimo, {�f nulmões ela

t1�
rante o meu tratamento nunca deixei de trabalhar, expos- Fevereiro.arrecada-se nes- a applícar o saldo de exerci, ,,'� t'" 11
to aos rigores do tempo, visto ser a minha profissão de 1e- ta repartição em todos os c�o, d� "�31 ?O resgate, das :;t{ O t,ratamento d,a tis,le,a, das bronchites, �
nhador rías mattas,

dias uteis -ri 1° semestre dIVId�s fluctuantes do período }._\f (j;1S anginas do peito, d essas tosse' s te, nazes l�
José Maria Pereira da Silva �, y , ,,-,- � -anteríor á 3 de Outubro de 6;) �

�'"
- li""

Testemunhas: fietembrino Chagas e Thomaz Costa do Imposto de Industn::ls 1930 e ua compra de títulos �\ que muitas vezes 50 findam quando finda a �'(
NOTA: - Authenticado por um medico, ,

e Profissão, relativo ao da divida consolidada até o �� vida de sua victirna, é um problema hoje pu- ��
O �EUXIR DE NOGUEIRA}) do Pharrnaceutico corrente exercicio. valor Domin,ul de, sessenta

çg blicamente res��vi�o, pois queni conhece o ��5
t Chirnico João da Silva Silveira é o urtico de grande co ri- Os coletados que dei- contos de reis, mediante �!:'o.

"�'5' magniíico reme,!!LO tao pOIJula,r no RLO Grande do ,�i"�'
B 'I R bI'·

<1

posta· dos p0rtadores de tltu-
sumo e qLie é encontrado em todo o raSi c epu Icas xarem de satlsfazer suas los que quizerem vender, de íf Sul. digo o Peitoral de A, n_glco PeloteTlse. l�
Sul Americanas,

prestações poderão fazel- modo que desappareça virtu- ÀV NàJ e um preparado que CUfd todas as tf..Poderoso anH-syphííHço IZ antí-rheumatíc.o as no mez de Março almüJ?.te o montan,te dos (i)IJ?-- �� l:nolestias d: todo o �o:po_ A sua acção certa, }.V
"

Grande Depurativo do Sangue - 'com a multa'de, 19°[0 el��(T��Oôu���;�a�I:��3g���� »r e nqs pulrrJ'Oes,rouq�l1does, esc�rros�e,sangu)),x_,......,""""'-.� ----- no mez de Abnl com? vido, de ordem do Sr, Prefei- �� laringyte, pneumol11as broncl1ltes tisica, em �\!_ Re�oluco-es Irista Anna MoUeri para a rpu!ta de 20°[0' I to, os crelÍores da Prefeitura \�f to.dos os, peri?dos, i,nfluenza, n,ada _lhe r�slste. tk,if_
.,.; primeira escola da PedI'a de Excedidos os prazos a. virem receber ,os sen� cre- ,,"!;'),. E' essa rn;;r:lvIlhosa medlcaçao efhcaz e �)Resoluça-o n' 8-,;'de 15 Feve- Amolar; Luiza Venture para acima estipulados, será dl:�S todos os dIas uteJs das 1tT' de allradavel 'paladar.

" $).V
U

e escola de Brilhante; Elvira ' , '

d b 10 as 12 e das 14 ás 16 horas, _..�,\ �

,

d t)
reiro de 1932,

Pires Borba para fi escola de mlCIa a a co rança exe- bem assim os proprietarios �t( Vende-se em todas as' pharmacIa�; 1',0;- 6

, Alberto Pedro Werner, Pre- Pr'lia de Itajahy e Leonor cutiva. de apolices dest'a Prefeitura, }t,9,g::trias e casas de commer�to., , '. �V'
feito Provisol'io dI) Munjcipio Cugnier para a escola de Mi- Mesa de Rendas Esta- 'que desejarem vender,a apre i�l\K'\ CONFIR",O estA ,atte:;t:Hlo, Dr. E. L. Ferre)'r� de AnmJI} Slg
de Itn.iahy, usando 'das attri -

d
'

.-I I" 1 o sentarem no dia 25 do co"- ,fl �

•

nas,
OaIS ue·; taJaI, em .' 1, "

I
li LICENÇA N. 511 'DE, 26-3-906, (Firma reconhecifla.) ��

- buições que lhe são conferi- Prefeitura Municipal de Ita- ri F 'd 1932. rente, ás 15 bor::s:., em cartas "'I,,\.1i
�

da", por lei.
J'ahy em 15 de Fevereiro 'de O(>E e_v�relro Re B 'd- fechadas as condlçoes de ven- 4\\ Geposih'! "era!: Oronaria SEQUEmA- Pelotas tt5

RESOLVE:' "I SC!'lVaO' uy ran ao da �� � l:j

.�
Art' ','- CreaI' as seguI'nte� 1932,

I

H' d emI'JentlcascondI' I!� EM CURITYl3A: Drogarias: S'ege] & EtzeI,lHíner- {��
" Alberto Pedro Werner

I
° abaixo assignado prccu- aven o"

,

-

ri!!
'p 118 ;�

escola'! míxta: Braço do Bahú, Prefeito Pl',OviSOrio ra'd0r tnesoureiro da Prefei� ções, prop(l�ta s,lperlOres ,dO t:} va, André '!e Barr(JR. atc'-EM FLORIANu O J ,: t!
Fructeira e Minas. ;:0 Distri- A ld J .' d Ol" tura Municipal de Itajahy valor nomlOal de sessenta .f. H(lepcke Irmão, Ra,uliilo Bürn, Ródolpho Piuto da 15
eto de Ilhota; Cabeçudas, Pra- rna�, os�, � we�ra

fl'lz publico que até o dia 29! contos de reis, estl;1, Prefeitu- \�� Luz, José Uhrist.ovam de Oliveira-I<JM ,TüINVILLE �v.
ia d� Itajahy, Pedr& de Arno- ecre arIO

do corrente, n'esta Reparti- ra proc,ederá a s_o�teio, t1��) Henrique Jordan, etc, -EM PA&AN,AGUA' Albel'to (�l
lar (Segunda) e Limoeiro, no

çãv, ser(1 cobrado o imposto , Prer61tura_",MuDlc�pal deIta I � Veiga & C., t\tc.
, i"

primeiro Districto, EDITAES sobre «VehicuJos» relativo 80 Jahy, em de l'everelro de 19311 �\f
,

),�
Art-2'-Revogaill-se as dispo' l' semestre do corrente exer-, Antonio Rocha de An�rade {������..,. "'������!ü1"'��,� ....���(�

sições em contrário, COPIÂ-O Doutor Joa- CICIO, Procurador Thesourelro 'V..�:����sti;������r.l������tiiYPrefeitura Municipfll de
quim L!�iz Guedes Pinto, .Os contribl.!Íntes do 2, dis,-' M'_-: --

,Idtajahy, em 15 de Fevereiro
JUI'Z de Drrel to ria Comar- tr1cto -. Pe�h1.l da Jtapocoroy- Editai de 2a. concurren- 1I.'ã!3!!iL1!ií!li&ãW§d;:ª1ii!l1§1I)MI$E.,�O�;:W!iiiliiiM.f!J

e 1932.,
.

c

I e 4' dlstrlcto-Ilhota-deverao .

I'·
.

I
. .J.lberto Ped-ro Werner ca de ltaJahy, Est3do de, pagai- seus impostos nas A- cla nL I D

fJ· Rt I" dft "Re'tura
Prefeito Provisorio Santa Catharin�, na for- gencias Fiscaes respE.ctivas, De ord�m do Snr, Pr�feito \'uaplaarla e fi 'e ler' � �U�

Amaldo José d'Oliveira ::na da lei etc.· creadas pela resolução n' 68 faço publIco que no dIa

251 .

Secretario
F b de 28 dp. Dezembro de 1931, do corrente mez, As 15 horas, ••

lÍl
az S2, er,a�squeo pre- PrefeituraMunicipa1de Ita- nesta Prefeitura, "ecebem-se� rn

IrJ.I
Resolução n' 86 de 15 de sente. e.dlt�l 'VIrem ou deJ- jahy. em l' de Fevereiro de propostas em cartas fechadas

I
Ultimos' modelos em modas e chape0s para

fevereiro de 1932' le notiCIa tIverem, que ten- 1932
_ para construção de uma pon- senhoras e crianças. AeceÍ'ta-se encom-

:Alber,to�l;':d;.o Yfjerner, �r�- do -sid,o iniciad,o, neste Jui- Antonjo Rocha de Anr!rade te de alvenaria, sobre ° Ribei-
,

r�lÍo PIOVI",?IIO ue

l'VIUOlCl-lzo O lllventano dos bens Procurador Thesourelro rfio do Padre, no Districto de mend:1s para renovar e tingir chapeospIO de ItaJahy, usando das " c, -

Luiz-Alves, de accordo com Ô reformacks, Cobre-se e concerta-seattr;ibuições que lhe !'ião. con - que ficaram porfalleqme:1- Teildo o sr, Prefeito, de ac- a plauta que se acha neSLa

I tI
chapeos de sol {! sombrinh as '"

feridas por rei,

1 to de M;·noel Thome da; cordo com o artigo nr, 44 da �refe-itura aI disposição d'Js

"I
mHESOLVE: CUIJha e c;,rno cl \riu IfJ Ín I Resolução Dr, 71 de ·2 de Ja- Interessados,

R H T L N 5
Art' 'I.: Trânsferi,r o profes- ventar;' nte declarasse ne�ro de ,'932, (l.eliberado dis- Só serão tomadas em con- ua erça 10 uz, r.sor MartIm Gervasl, da,esco-I a,

pellsa,r as multas de todos os sido ração as proIlostas que •

""
i

..........."..�
la do BrilhaIlte para a do estarem aU3entes, em, lu- coiltribuint'ôls ,que se acham vie;em' acompanhadas do ta- O���·::®WWMlÇ�r..���Limoeiro; li pe:'lido, a profes- gar ignorado, os herdeIrOS em atraio com os pagam9u- lito de quitação Municipal e i
sora Veronica Cruz da escora' Hosa e Maria, filhos do t�s e ql�e liq�Iidarem seus d�· convenientemente selladas,

Offl'CiaeS cante"fOS
_

Ide Machados _para a d� Cabe- primeiro matrimonio do in- bitos ate o dIa 28 de F6vereI- esclarecendo tambem as con- Içuda>;; a oedldô a profeilsor8 ,

d 1 ro do corrente �llno, torno pu- dições de pagamento�,
, Theonillo Davino Lisboa,

Lacinia Willerich da primei· ventana o, pe (! presente blico e�s;:l delIberação 'pari) Prefeitura Municipal de Ita- Para trabalhar 'na tendo se aperfeiçoado, em

ra escola de Pedra de Amo- chamam-se e cItam-se os conheCImento de quem mte- jahy, em 15 de Fe....-ereirc 1932, pedreira de marmore varios paizes estrangeiws, na
19.1' para a de Machados, referidos herdeiws, par a ressaI' po�sa. e convido a. es- �rnaldo José de Oliveira

em C'ambon'u�. Con- arte da pintura e d\')coração,
Art' 2' Nomear: a comple- comparecerem neste Juizo ses contrlbullltes para VIrem I Secretario,

offerece seus prestimos á rua

mentr,rista Maria Ignez San-
. '

'- satisfaser o pagamento de seus 1
t t Ti' 112 (6 3)

tos professora da segunda e no cartono do escnvao impostos até aquella data, Cadernos de lingual}em de rac a-se com u-rgen- Jucas,. I
-

,

escola de Pedra de )Amolar; que esté Subscreve, no di,a aproveitando assim o favor da 16 folhas, com mata·boT1·ão, cia no escriptorio do '

a complementarista Zelina 7 de Março proximo via- referid� delibera�ã?,. T
a 1$500 a duzia, ia r'!cebeu a

E E' G Completo-sortimento de ar-
Claudio para a escola de !i'ru- douro para assistirem ou PrefeItura MUlllCl_pal de .ta- TYPof)raphia d'O Ph(J.r?l, que ng_. nnco" uar-

tige escolares, Reg'..tas escola-
cteit'8.' a complementarista' jahy, em 15 de JaneIro de 1932, vende: a pr�ço� exceJ1c�ton!1es, I nerz,

no Hotel Burg-/ res de 200 reis Encotra-se na

Emir Santos para a escola do se fé:tserem representar, nal ,inlonio Rocha de Andrade todos os lwros e ma erwes
h· dt t 'd d

'.
Alto Bahú; a complementa- avaliação e partilha,dos re- Procurador,Thesoureiro .es�olares, . ar ,nes a cz a e. Typographia d', o Pharol--------------------------�----------------.---------------------------------------------.__
'CAIXA, MERCANTIL RIO BRANCO Inscreva-se nessa utíl sociedade que distribue��=m����������������������'premms �d�assegundas-��aspor500re�-

- RUA PEJ)l{O FERREIRA, 49

Enveloppes com-
merciaes desde

I1$200 o cento nes- !�

Ita Typographia

em Itajahy: JOSE' ESPINDOLA
-

Agente

Uma

valiosa ajuda
patra gal1har
robustez

QUANDO as forçds de
caem e se necessita

um bom tonico, tenha-se em mente o remedia que
desde hc mais de meio'seculo tem ajudado a devol
ver a scude amilhões de pessoas no mundo inteiros

Cl Emulsão de Scott. � � É um tonico sem

I

temporada para robustecer-se.

droqcs fortes nem olcool, que contem vo
ilesos elementos nutritivos em forma con

centrada, de verdadeira efflcocic em todas
as idades 'de vida. Tome-� durante ,uma

Pintor Decorador

26
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/,

Comp. N. N. Cosfeira I�,nm�,,_.,'ifl LLOYO, BRASILEIROI' A fama precede da verdade � A mais importante Empreza de
Lo

t � Navegação da America do Sul, para,Vapores esperados nes e o me-u bem estar e alegria devo ao cGALENOGALlI transporte de cargas e passageirosporto durante o mez de
.Ianelro e Pevereíro I A senhorinha Etelvina Silveira, filha do Capitão Annibal

'II
L�NHA PENEDO-L�"t.U!l:'\

SllTelra, residente em Pelotas Rio Grande do Sul, onde à muitissimo
' ' I'nJIV�'iR

conhecida e relacionada, assim se expressa: com (IS vapores «N\iranda», ..As·
L1S1IH'" ((2MD�TUBIA °10 I�I

.Não sei como lI;�radecer-lhe a felicidade que

II
.

t N
.

t M t
..

hUi R I DI. H-in". meproporcíonou. vivia desesperada, com man- piran e ascimen o- IZ« ur ln o'
chas vermelhas no resto, feridas más no corpo, as

•

OPAQUETEpálpebras e olhos sempre inchados e a supua-

Iii
raro Vexava-me até de appareeer As pessoas

Iii Aspirante Nascimento� ::::�:�i·1��rtlbetaldl.2d�ls�;:a��c���::; � esperado do norte a 23 para Floríanopolís e Laguna, regres,

I�
manchas e a inllamação dos olhos, cicatrizaram

II'
sando para o norte a 27, escalando em S. Franeísco, Santos,

as feridas, emfim, fiquei radicalmente curada. Rio, Victoria,

caravella:::.
' IlMos, Bahia, Aracajú e Penedo,

Ao milagroso .GALENOGAL., devo meu bem es- recebendo carga p,ara esses portos sem baldeação e paratal' e alegria. f
.

R'
17 I��I

(Firma reconhecida)

I
OS portos alem de Penedo ii. baldeação será eíta no 10.

, NOTA:,-Os vapores da linha Laguna recebem
20 cargas para Montevidéo e para O.S portos interiores

I
As MOCINlli\S, que tanto se aborrecem vexam com 118 man-

li d M G b ld
*

S
-

F
"

chss vermelhas, espinhas, feridas más, sardas, cravos, p a n no B, dar- e atto rosso, com a eélçao em ,ao ranclscü.
thros, eczemas, etc. 'que tanta repulsa inspiram, evitariam essas coueas

_ Para cargas e passageiros, trata-se na agenrw do
feias, assim como esses aborrecimentos justos, se UB"S.6:a, alguns vi- l.! "

dros do grande purificador do sangue .GALENOGAL., que é o espeei-

ITI
Lloyd, á rua São Francisco, com o agen tt'

PARA O NORTE, �� fifoln1alliveldasmolestiludapelleedoQAngue. �I
- .Nlsé .4/ves Pereira

escalando em S. FranciSc,o, I�II !, I
o .GALENOGAL. 6 um UNICO, não tem símüares, não tem

If LIVROS' NOVOSParanaguá, Santos, Rio, substitutos. Na Grande Exposição do Centenário, foi o UNICO elassí-
'

. .'

V· tori Ilh
'

B h flC!1do·-Preparado Scielltifico--e UNICO premiado eom-DIPLOMA DE
IC oria, eus, a la, I HONRA-distincções eull8 que nensum outro depurativo mereeea,

E
..

Aracaju e ,Penedo. l� li'
- dlções de grande successo -

ITASSUCE - dia 24
.

O cGALENOGAL» encontra-se em, todas as Dentre os livros recebidos pela Livraria d'O Pharol

I
Pharmacíaa e Drogarias do Brasil e das Republícas ' ao decorrer da semana finda, destacamos os seguintes, que

A', V I 5 O Itl ser.Amerlcanes,
-,

.:JI
estão obtendo grande exíto. -

_ «O que é que ha ií',. de Paulo Duarte, da «Liga de DII·

I
N. 52 Ap.Apr. - D. N. S. P. - N. 211 tesa Paulístes.Lívro de ataque a 'revoluclonarlos que n�o es-

NOTA'-Até nova ordem não se recebe: 'b, ..,118 "_---- II tão cumprmdo o programma que traçaram. O fluto?r dlz.Silr
I -

.

de 1 I
� ��=:::::::a........,-.,-.��

.

o livro uma pequena .
hístoría de uma .grande pírataríae

cargas a em dos portos v esca a. transcreve no rrontespícto as palavras de Plauto: «Eu te

Informações na Agencia á Rua Dr, Pedro Ferreira, esqníne -POMADA MJNANCO.RA- Snccos de papel. - bato, não porque sejas bom ou sejas máu. E' para que, com
.. & R Síl AGE"'TE-HERMETES D'AmAUJO' Cura quasí teda a qualidade Esta typographi it a pancada te tornei! melhor- ...
...a. na 1 va- -, n., de FERIDAS, antigas ou no-

a accei a
..Aquém da Atlantída-, considerado o melhor livro de

___________________..... vas, humanas ou de anímaes. qualquer encommenda. 1931. Interessante trabalho de Gustavo Barroso, cuia ediçSo
! A Pharmacia Cruz, em Avare, se esgoteu em poucos dias. .

�� " - " - II - ,,� Est. de S. Paulo, curou ulceras Bastidores e riscos para «Nas Serras e nas Furnas», de Waldomiro Sílveíra.Crm-
, II que nem com 914 conseguiu tos regionaes paulistas, muito bem recebidos pela critica.

I,T I,N,' ,E RI A R I � O,...' A.. \ I'
curar. bordar-Modelos de pino «As Conquistas amorosas de Casanova», de Claudio de

, .'

Centenas de. curas seme- tura Recebeu a Pan l' _ Souza; da Academia Brasíleira.

E preza n' de n HDEPCKE Iii �e��!e�Et°�o�Ood� 'h�::��. Ve�· r ria d'«O Phatoh.' ,

"t} a

traduzi��sõ�ci da�I:�i�ga��I:sIr����lc����nl:�f:S����:b3:áDl CI .' ., ! Y..A!2im�'!1111l':.E:ItWm��II.=4W...:m.."w.�� CorreiJos pobres Díabos-, romance de Do.stoyewsky. ,

.

I� I I
«As Dores do Mundo», nova edição do famoso lifi'o

Para O Norte -

C PR PRO D
de Arthur Schopenhauer.

-, '

.

/ fi.:\. T _ AmAnO" «Figuras do Imperío» e outros ensaios, volume 1 ... da
<Carl Hoepeke» nos dia= 1 e .16 para nU

, li. Bibliotheca Pedagogica Brasileira, autori�. de Baptista Pereil'�.
S. Francisco, Santos e Rio.'

I
� TOUCAS PARA BANHISTAS

«Anna» nos' dias 8 e 23 para.
�

III
'

.
. V. Excellencia sabe o que é Recebeu fi Typographia d:&

(Filial de Blumenau) Petroll'na 'Ml·nannor.ar'l Pharol.
S. Francisco, Santos e Rio. jU . q • r

....... ....

«Max» nos dias 7 e 21 para II : Grande stock de artigos photographicos e ac-
Pois compre um frasco e

S F
.

P
...

A,ntonina
' cessorios: APparelbo,s, chapas, filma, papeis, tintas

I
verüícará, em peuées días,

I. rancisco, aranag,.,ua ,e -I' t. I
.. que a CASPA deeapparece "

'.

II
para co onr e para pintura, pinceis etc. etc.

I
· lta r' d d I logo; em poucas semaaas

_ para O Sul - � .-i.ceeI ·se se ,I11ÇúS e ama ores como reve a-
de uso o cabello fica al:lUn-

,

I ções copias, liugmentos etc.
,

I

«Carl Hoepcke» :lOS dias 12 e 27 para � 'I'" reito f��rr;.�:�����Ogr1�u�fgias o amador bem di-
..

1 ���e�::!���usJ�osf�e���::
FI· 1· L

I
I no CORro cabelludo; deixa

, onanopo l� e aguna. I
.

I
de cahir porque lhe falta-

«Anna» nos dias 4 e 19 para II·
·Rtia t'lercilio Luz, Nr. 5 vaoalimentonece,ssarioá

Flprl'anopo'll'S l'
,

: / vida do bolbo, contido' na
e laguna.' NA NOVA CHAPELARIA PETROLINA MINA)'fCORA;

«Max» nos dias 9 e 23para:
'

depois de um mez de uso

II' !",+���<Ilil��"5É'��Í! os brancos vão diminuindo.-

FlorianopoIis e Laguna. tornando·se os seus cabel-
. ,

, ' IlfXlft �! NOGU!IRA E fa .,. los cada vez mais l'lretose
Para pass,�gerts, fretes � mais infor-

�I
'

. rTl mi la brilhantes. Note que ella

maÇÕeS atrat,ar com o,s. agentes: Empregado A grandeza da nossa Patrja de.1 não é tintUra para tingir
• '. ". pende da cultura moral-intellec- cabello; com o seu uso é

,

Ifl
com successo tual

. d.e seus filhos. A grandeza que pouco a p'ouco se vae

lMALBURG & CO' ..........gul·n·".
e fehCldade de cada u,m delle,s de-I

enneg'recendo Vende-se Bas.... '" "" "' pend.e da boa ou ma escola pa-
"

.

I' terna que viram com os olhos e bo'is cal:'as e na PHARMA-

����=:__����� �;;';Jasl !g;:�f!�li:,,:E?!r���;:��� .��*o�INANCORA, por ata-
&ul>.. Seja economlCO, compre só o in- "

lloub.';.. dispensavel á vida, mas artigo de I GAZOZA POLARISI!,namn<,çõe..._ lei de valor real.lPois bem; assim, « , »

t1t-,����h��do.o.'ri""" bcomo os d�ntes e ° corpo, a cl1-! contem o aroma expressivo ''!'' �t;�,
�f'"··�u�I·Ii!i�&··c'�,

Iii
..�

.. 'I,
I'I.tull. eça e os cabellos tambem preCl-1 t\�

, E>plnw.;. sam de 4ygieue e asseio cons- da fructa' ...,.

�:�hrt�:'::"'- a nte. Para isso use a PETRO'I ,.�_�""""""""""""""",-""",,, �íll�::;;�&!·�·<�1�1��ljj�flore> b ......"'.. LINA MINANCORA. que é um - -..". f"UIt.,.,,,.. tonico capillar ideal microbicida E X � J Ifli, 2iipa C A SPA .

II I ��r".:�!"' eS�rrilisante do couro cabelludo;j i M nl� i 1"'15�f.:�O f�l!'· �íl1I[}�w��rn-�

I
Rhcumoti.lltorDlI!WIIi eVI,aaquedados cabellos;destroel

i
l!"j.I)U_!l..ll..�OíI ,tw,.i-t,.a.U.;;i

�';;����:.Ó;oPi,l��d... â����l�hig�o ape�f��'l�eg.o;{l���1 sempre o legitimo for·

i CALV�[;n: P,REB��TURm
?���:T:�:.,�I�,;.,",. 'mas semanas de uso �Ol'na o c�· miClda em ,pó, marca 'I1f ....4�' �.

I Lotej.",.nt. da, .rtni.. belIo forte, oUdead9,' VIgoroso, bl'l' I' , � {:i�. .lil:""_' •

I .
lhante e preto evItando as cãs e MORTt- A'S(do) pescoO? e f...). O O embranqueciIllento prematuro I:;., ! =�� �I;o��!d�:�:;' sem ser t_intura. _Cada frasco tem

II
0IIaillt1o todali as lUstrucçoes para lazer o

I FORM IG AIS' cabello lustroso, secco ou ,mmido. i"fi,
",QC' .""",,... Vende-se na Pharmacia Minanco-

, ra, em Joinville em todas as hoas I (DR. OLESEN & CiA.)WMO!: Ci.:PUUTlYi 80 SAM6Ui p.harmacias, .
drogarias e ,barbea- de acção ralAda, energicll e se-rIaS desta CIdade.

gura, contr:l todali as formigas,

I· !
Um grande' medl'co n'o I cupins e outros insecto!! dam-

ninhos á agticll.ltura. Emprega-
,

Para'
sesem mach:íJlil5m.oli eaem fogo.
(Cúidado G.m as imita(ães)

,

I «Attesto que tenho empre· Vinho ·Creosotado A- venda desde-iá na se-

gado em -ml11ha clinica o co- do pllarm.--chUn. " guiute casa:

rnhecido prepara-do «Elixir de JOÃO DA SILVA Raul Heusi da Silva

I'
Nogueira,» tor.:nnla do Phar- SILVEIRA Pharmacia Sta. Therezinha

I maceutico Chimico João da Podet'Gfi6 ToDico Depositarias em Florlanopolis:
Agencia de Vapores Silva Silveira, colhendo sem·

e FOI-tifleante CARLOS HOEPCKE S. A.
. pre os melhores resultados,

Agentes do vapor «CruzeIro" que faz viagens • pelo que considero um medi. BIIlprega,do- ......

regulares entre Joinville, Itajahv e Floriano- I camen}o impor���te para as �_. ==rmo aa1t��
polis para o transporte das mercadorias. affecço{_ls �phihtlCas.«. .

� RECONS'I'm1INTB

Dro.!ut'LCh�O qe r:aulaPsnheiro DE 1•• ORDEM
'

..". .. , ttww ª '=:::::::::O.i:��. PARA-MaiO de 1906.

/

'''''i'''tE''''!'I iO'
_���,�

PARA O SUL, escalando I PARA O NORTE, es
. em Florianopolis Imbi- calando em Paranaguá,
tuba

'

Antonina Santos e Rio.

CARGUEIRO
ITAIPAVA- dia
ITAPACY dia

Flllj\L·ITAJAHY
Expedições e despach�s
Incumbem-se de despáchos de exportação

de qualquer mercadotia p:1.ra todos os portos
do Brasil e para o estrangeiro, bem assim
de despachos de importação de mercadorias
de procedenciá nacional e estrangeira, serviço
feito com presteza e modicidade.

Llf\iiHil PQJtTO-AtEGfJlE -- ARACAJU'

PARA O �UL, escalan
do em Rio Grande, Pelo
'tas e Porto-Alegre.
ITAQUATIA' - dia,24

[,

Navegação Fluvial-
(

Mantem, para este fim,diversas lanch�s, .movi
das a motor que garantem transporte rapido
de mercadorias entre Itajahy e Blumenau.

� .

Barnaes ' RIJDI·sfas B FI-gurl-D'US- A Livraria d'9 PHARO� recebe diaEiamente os segu�nt�s jornaes: O" ,(t Globo, A Nozte,O Correzo da Manha,O TornaI, O Dfano da Nozte,
do Rio de Janeiro; O Tempo, de São Paulo;Semanalmente, as revistas: Cruzeiro, O Tico-Tico, O Malho,Paraloàos,
Cinearte,Nume10,Noite i/lustrada, o semanario humoristico A Manha e o Romance Semanal,- Mensalmente, as

revistas Vida pomestica. Frn-rru, Shimmy,e os ngurinosModa e Bordado, Modenschau e Record.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



A unica bebida sem Ilnícos concessíonaríos e

alcool que contem

dÍ!-

Ultimas noticias BRASIL GRANDIOSO

o sueco pouro de

laranjas

tríbuídores para todo o

norte de ,'5. Catha�ina

comp. FABRlb PDbRRIS
Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense




